

# szentes és vidéke

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: 4 kon. Félévre 78 — 4  
Külföldre: 2 kon. Negyedévre 68 & 60 4

Felalós szerkesztő és lapfuttató: SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefonszám 32.  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Május elseje.

Szentes, április 30.

Soha nagyobb aggodalommal nem néztünk a virágfakadás hónapjának első napja elébe. Ki tudja megjósolni a mai bonyolult politikai viszonyok közepett, hogy a májusi levegő, illatár helyett nem hoz-e büzhödöt vérszagot s a tavasz pompájában messze csengő életvidám kacagás nem változik-e át halálhőrgéssé?

Kérdések: kérdése.

Ma még a diplomácia urálja a politikai teret, holnap, vagy holnapután... Ki tudja? Nem-e a kombattans elem veszi át a vezetést s nyíló virágok helyett nem-e vérorzsák s áldást adó májusi eső helyett nem-e könnypatakok fakadnak az özvegyek és árvak szeméből.

Ismételjük: a magyar-osztrák monarchia sorsa s talán egész Európa békeje ma még a diplomácia kezébe van létéve. Ma még keztyüs kézzel, elegáns fel-lépéssel s meggyőző érvekkel, békésen lehet elintézni a balkáni konfliktust, holnap — ki tudja — nem szóval-e meg vesztjősióan az ágyuk érctorka?!

Gróf Berchtold Lipót külügy-miniszterünk politikája iránt feltétlen elismeréssel viseltetünk. Ősz királyunk békétörvényei előtt le vesszük kalapunkat, sőt elismeréssel adózunk a magyar szocialista pártnak is, mely ebben a nehéz időben — szakítva az internacionális jelszavakkal — testestől lekeste magyar embernek érzi magát.

Az állampenséget azonban minden megáláztaástól, minden megszégyenüléstől meg kell menteni.

Az állam: mi polgárok vagyunk; ez állam becsülete a mi becsületünk is. Becsület nélkül nem ér az élet semmit.

És bár készséggel elmegyünk a türelem végső határáig, de nemzeti becsületünkönvörünk árán sem hagyjuk sárba tipor-tatni.

Mi a békét kívánjuk, de ha a balkán néptörzseknek háború kell: állunk elébe s egy-kettőre lefogjuk hűteni a nagy délszláv ábrándokat s legyőzetésük esetén a világ minden májusa sem jelent nekik új tavaszt és élet-rekést.

## A király dönt.

Szentes, április 30.

Évtizedek békés politikája után a monarchia ismét kénytelen fegyverhez nyulni, hogy a hepciáskodó Montenegrót megbüntesse. Csak csoda akadályozhatja meg a háború kiterő-sét. És ez a csoda talán meg is történik. Ha megmondjuk, hogy ősz királyunk örökre a béke mellett volt és már sokkal nagyobb bonyodalma-kat is fegyver nélkül intézett el, úgy most sem mondunk le arról, ha kis reményröl is, hogy az utolsó percben mégis csak elkerüljük a háborút. A holnapi londoni értekezlet súlyos felelősség terheli, ha a békét meg-akadályozza és európai bonyodalmat idéz elő. De ismételtlen hangsúlyozzuk, hogy bízva jószág királyunkban, nem hiszünk a háborúban.

A hatalmakkal, vagy nélkülük.

A hatalmak a hétfői döntést kitöltik csütörtökig. A terminus ma már teljesen indifferens a monarchia névé. Mi azon a ponton állunk, hogy Montenegróval szemben követendő politikánkat ma már nem a hatalmak írják elő, sem nem hathatnak közre, annak megváltoztatására. Csak arról lehet szó, melléknél állnak-e a hatalmak, vagy nem?

Kétségtelen, hogy diplomáciánk a londoni reünión ezzel csütörtökön

teljesen tisztába fog jönni. Mert itt nem az dől el, viselünk-e háborút Nikitékkel, hanem az, hogy bármiféle komplikációban kit állnak mellettünk?

Nem leszünk magunkban!

A külpolitikai események fordulatai tehát akármiképpen alakuljanak, ma már kétségtelen, hogy Montenegróval követendő akcióknban nem maradnak magunkban. Sok kedvező jel enged erre következtetni.

Nem kell, hogy utaljunk újlag hű-séges szövetségünk, Németország határozott állásfoglalására. Aki figyelemmel kíséri az olasz sajtót, főleg annak mértékadó orgánumait, arra a következtetésre jut, hogy Viktor Emá-nuel, minden benső kötelek ellenére, mely őt Montenegróhoz fűzi, helyesli a monarchia balkáni politikáját.

Ultimátum Nikitának.

A monarchia határozott és meg-állapíthatatlan elhatározása, hogy Nikitán ki kell vonulnia Szkutariából. Semmiféle akudozásba e tekintetben diplomáciánk bele nem megy. És ma már csak arra vár, hogy Olaszország véglegesen nyilatkozzék, azután hala-déktalanul következik az ultimátum Nikitának.

Ha Montenegró nem tenne eleget az ultimátumban foglaltaknak, a monarchia visszahívja Giessl bárót, ce-tinjei nagykövetségét, ami természetesen egyet jelentene a hadüzenettel.

Ennek utolsó terminusa a csütörtöki nagyköveti tanácskozás, ahol Nikitának nyilatkoznia kell. Ha ez nem elégséges ki a monarchiát, következő az osztrák-magyar csapatoknak Kataróban, vagy San Giovanni di Medu-ában, vagy Durazzóban való partra-szállítása. Az sincs kizárva, hogy a hadműveletek mind a három ponton egyszerre mennek végbe.

A béke-király.

Bécs, április 30.

Beavatott udvari körökből kiszivár-gott a hír, hogy öfelségét valósággal ki-nosdan érintette a hatalmak újabb hala-dékdadása Nikitának. Királyunk, aki a balkáni hadviselés idején tekintélye hatalmas súlyával hatott közre az európai statuskvó fenntartására, ösz-szeomolni látja a békéről alkotott szép terveit. Az ősz uralkodó legfőbb

kívánsága, hogy uralkodása alkonyán ne toronyosuljanak háborus fellegek a monarchia felé. És ezt a kedves óhaját látja veszélyeztetve, mikor Nikita okvetlenkedése a monarchiát végleges elhatározásra bírja.

A király dönt.

Bécsi diplomáciai körökben az a meggyőződés, hogy a háború kérdé-sében minden körülmény között a király akaratát fog érvényesülni. A király sem a háborus, sem a békés irányzattól nem hagyja magát befo-lyásolni, hanem amellet dönt, amit a végső pillanatban jönnek és célhoz-vezetőnek lát.

## Az 1913. évi adókiivetés.

Szentes, április 30.

Az új adótörvények végrehajtásá-nak felfüggesztése miatt kiközken-tünk a megszokott rendes kerékvá-gáshól s a pénzügyminiszter indit-tatva érezte magát, hogy az elhalas-zás folytán beállott változott viszony-nyok folytán új végrehajtási rende-letet hozasson ki.

A rendelethől a következők érdekl-i első sorban az adózó közönséget:

A földadó az eddigi 25 1/2 százalé-k helyett 20 százalékos lesz. A házbr és házasztályadó marad a 10 giben. A tőkeamat és járadékok a kereseti adók, a nyilvános számadásra kötelezett egyletek és vállalatok adója a bányádo, az általános jövedelmi pótdadó, az országos betegápolási pótd-adó és a hadmentességi díj, mind a régi törvények alapján vetették ki, illetve állapították meg.

Ezen adónemekre a bevallási ívek már a közönség rendelkezésére állan-k s a pénzügyminiszter rövid egy-hónapi határidőt engedélyez az adó-bevallások megtételére. A bevallási íveknek tehát május hó végéig ké-szen kell lenni, mert az adókiivető bizottságok már június hó folyamán működésüket megkezdik, szeptem-ber hó végére pedig nemcsak az adókiivet'sek fejeződnek be, hanem elő is irandók a kivetett adók és az adózók is ellátandók az új adókeze-lés szerinti adóvevőkkel.

## Olcsóbb lett a kenyér.

A n. é. közönség tudomására adom, hogy a mai naptól kezdődőleg kenyér- és lisztáraim a következők:

fehér kenyér kilónként 30 fillér  
barna „ „ 26 „  
0-ás liszt „ „ 36 „

Korpa mázsája 14 korona

## Olcsóbb lett a kenyér

Ugyiszintén tudatom, hogy a kenyérsütést ismét megkezde-tem. Vetés ideje reggel 8 óra egy kenyér sütés ára 12 fill.

Schwarz Mór sütőmester Szentes.

A határidők rendkívül rövidre vannak szabva, úgy, hogy azt a munkálát, melyet a városi adóhivatal és adókövető bizottság eddig hat hónap alatt teljesített, most egy hónap alatt kell elvégeznie. Hogy ezt a rövid határidőt egész pontossággal nem lehet betartani, az bizonyos, azonban a városi adóhivatal minden lehető megteszi, hogy a pénzügyminiszter rendelkezésének eleget tegyen.

## Nyakunkon a kataszter

Szentes, április 30.

Az új földadókataszter osztálybaseresztés munkálatai ellen beadott reklamációk elintézését ugyancsak sürögnek tartja a megyei földadó bizottság elnöke, amennyiben a helyszíni tárgyalások már május hó 8-án megkezdődnek.

Wrede Vilmos megyei földadóbizottsági elnök azt mondja a városi tanácsoshoz intézett átiratában, hogy betegsége miatt nem vehet részt a helyszíni vizsgálatokon, különben is elnöki állásától lett le a pénzügyminiszter által mentve.

A helyszínelési felügyelőség kiküldöttje: Kovács János pénzügyi s. tükár és Bacsony Pál pénzügyi s. tükár lesznek. Ezek az urakon fog tehát jórésben megfordulni, hogy az osztálybaseresztés alkalmával felmerült tulkapások orvoslást nyerjenek.

A városi tanács a helyszíni vizsgálathoz két bizottsági tagot, illetve két helyettesítőt küld ki, akik a vármegyei rendes, illetve pótkaptnak meg nem jelenése esetén a helyszíni vizsgálatnál részt fognak venni.

A kataszteri kiküldöttek részére a helyszíni vizsgálathoz szükséges előfoglalások és egy-egy ásvál elhatározás napzámok, valamint megfelelő 2 szobás lakásoknak rendelkezésre való bocsátására a tanács köteles a törvény értelmében gondoskodni.

A városi tanács mindenesetre a közérdeket fogja szolgálni, ha a helyszínelés napjáról jóelőre értesíti a birtokos közönséget.

Birtokosainkat pedig már most figyelemmeljeltük, hogy a vizsgálat napján ott legyen mindenki a földje végéig, mert a megállapított földadót legalább is 50 évig fogja fizetni...

## Gyógyszertár-átvétel.

Mély tisztelettel van szerencsém becses tudomására hozni a n. é. közönségnek, hogy a Farkas Eugenia öngyógyító „Megváltó” gyógyszertárát f. május 1-től

Mély tisztelettel

**Lehner Alfréd**  
gyógyszerész.

## Néhány szó villanyvilágításunk ügyéhez.

Szentes, április 30.

Vettük a következő sorokat: Olvastam a Hazai V. R. T. Igazgatósága leiratára vonatkozó referátát, amelyben csak éj azon pontok említettek fel, amelyek kivételét részint anyagi, részint közbiztonsági nehézségekbe ütköztek s így hajlandó a nagyközönség talán azt is elhinni, miszerint villanyvilágításunk teljesen kifogástalan, mert hiszen a többi nagyváros is könnyen kivethető javítás és pótlások eszközéséről szó sincs, legalább a referátá erre nem tér ki.

Ezzel nem térek ki én sem az accumulator rendszer ügyére, ami tényleg költséges, de igen célszerű, sem az elektrotechnikai tanfolyam kérdésére, ami kétségbevonhatatlannal igen üdös s egy város és megye életében szép haladást jelentő intézmény volna. De nem akarom megfoglanni a villanyüzemelési mizériákat s a többi javaslatba hozott és más városokban célszerűnek bizonyult módosításokat sem, — tisztán a Szarvas város megvilágítására felhozott nehézségekről teszек megjegyzést. Ezen kérdés ugyanis az én propositioimnak egy másodlagos kategóriájába esztott része volt, de ott is mindenesetre oly értelemben, hogy az egyenrangú előbb váltó árammal alakítsa s feltranszformálva vitessék tova. Így azután a „fő-főnek” látszó nehézség eienrésztől esekélyé, mindössze megfelelő készülék anyagi kérdésévé törpül.

Ellenben, úgyhisz, nem tetteél említés a Tiszától—Hékkéig való villamos kocsiközlekedés ügyéről, a szerelési ötecsobba tételéről, a villamóra havi 1 korona díjának leszállításáról, a központi iroda felállításáról, a helyi telepra beosztott műszaki ember, egy mérnök alkalmazásáról, stb. stb., hanem ilyen tisztán az egyik oldalt megvilágító cikkel nyer befejezést egyelőre villanyvilágításunk ügye.

Hiszem és remélem, hogy a közszóban levő nagyarányú újítások alkalmával ezen a fogyasztó közönség zsebéből és kenyelmét érintő kérdéseket is megoldást nyernek s nemcsak olyan újítások eszközölhetnek, melyek a villanyvilágítás ügyét általában, hanem amelyek részleteiben is közelebb hozzák a közönség érdekeihez.

A polgármesteri felszólításra — tehát a tisztán udvariaságtól — beadott s annak csak egyes — a közönséget épen távolabbról érdeklő — kérdésekre adott választ ezen megjegyzéseimmel veszem tudomásul, anélkül, hogy ezental bármimóv befolyást öhajtanék gyakorolni ezen nagyon is közérdeklő ügyre.

Torday Lajos.

## Eladó föld.

Öv. Kádár Györgynek Nagy-mágoctsi újtelepen 1100 négyzetölével 22 hold jó termő földje örök áron eladó. Bővebb felvilágosítás kapható Szentesen, IV. ker. Róza-utca 29. szám alatt bármikor.

## Eladó föld és ház.

Füsti Molnár Imre Dónát 46. szám alatt 24 hold tanya-földje nagy szőlőkerttel együtt, valamint I. ker., Szemer Bertalan-utca 12. számú háza eladó. Értekezhetni Dónát 46. szám alatt, vagy vasárnap és hétfőnapokon.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, ápr. 30.

— **Lapunk legközelebbi száma — tekintettel a közebejt ünnepre — péntek helyett szombaton reggel fog megjelenni.**

— **Áldozó csütörtök.** A mai napon a Keresztény világ Krisztus mennybenmenetelét ünnepli. Ajátoskodók sietnek a templomba s buzgó lélekkel hirdetik, hogy az Eszmét nem lehet megölni, mely a kopsorsból is kitor és eget kéri.

— **A vármegyeház alapkövetétele.** Ma 31 éve, hogy a szentesi vármegyeház alapkövét letették s Szentes vármegyei székhely lett. Az akkori vármegyei tisztviselők közül ma már egyetlenegy sem él.

— **A felsőpárti toronyóra.** A város a felsőpárti új református templom tornyában órát készített, amelyre már eddig három jelzőző jelentkezett.

— **A városi kertész kérelme.** Kázmér János városi kertész már egy ízben kérelmezte a tanácsot, hogy a városi tisztviselők nyugdíjintézetébe véteessék fel. Akkor ezzel a kérelmével el lett utasítva, most kérelmét megújította s reméli, hogy úgye ez alkalommal kedvező elintézés nyer.

— **Eskülvő.** Ma tartja esküvőjét Mecs Balogh Mihály szilárd-alszéleli Máv. pénztárnok Molnár Erzsikével, Molnár Imre tekintélyes iparos kedves leányával. Násznapok lesznek a válegény részéről Csucsk Károly földbírtokos, a menyasszony részéről Torday Lajos áll. főgimnáziumi tanár. Az őszinte szereteten alapuló házassághoz mi is szívesen gratulálunk.

— **Tűz.** Ma éjjel fél tizenkét órakor tűzjelzett a református templom toronyóra. A György János I. ker. Stammer Sándor utca 4. sz. a háza gyulladt ki. A tűz gyorsan terjedt s dacára tűzoltóknak gyors kivonulásának, a házat megmenteni nem lehetett. A padlásán sok értékes holmi pusztult el. A tűz oka ismeretlen.

— **A növendékhangverseny jegyei,** melyet Kiss János zenetanár május 11-én rendez a színházteremben, a Bányai J. utóda cégnél már kaphatók. A hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánvaló mag.

— **Figyelemztetés.** A moziátogató közönséget ezental értesíti a Tudományos Mozgósínház igazgatósága, hogy a vasárnap előadások este 6 és fél 9 órakor veszik kezdetüket, míg a csütörtöki előadások — mint eddig is — 5 és 8 órakor kezdődnek. E héten egy a csütörtöki, mint a vasárnap előadásán Waldemar Pszylander fog fellépni. Mindkét előadás jegyeit már árusítja a színházi pénztár a házánál (Nagy Ferenc utca 1. szám.)

— **A rendőrök kalapjai.** Derék iparos barátunk, Csúray Mihály szállítja már évtizedek óta a rendőrök kalapjait. A kifogástalan készítésű kalapokat a gazdasági tanácsnok már átvette.

— **Új ártázkif.** Szigeti István téglaágyáros szentesi nagyiparos 88. számú tanyáján ártázi kút furat. Az engedély kiadása iránti kérelmet az alispánhoz már benyújtotta, melyet az alispán véleményezés végett a polgármesterhez továbbított.

— **Elvesztett.** Tegnap délután 5—6 óra között a Törzs Kálmán-utcától a Kossuth Lajos-utcán végig, a Haris házig elvesztett egy sima arany női karkötő. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül, ha szerkesztőségünkben átadja.

— **Gyümölcsöseinak veszedelme.** A hernyóirtás a tavasszal alaposan lett végezve s ennek a dacára a barack és szilvafákon csakugy hemzseg a hernyó. Ennek az átkozott fajnak nem ártott se a hó, se a dermesztő hideg s most a gyűrűs és pókhernyó pusztítja a gyümölcsfák leveleit. Szerencsére, a begubózás előtt állanak már s nehogy lepke keljen ki a gubókból s a peték millióival árasssa el a gyümölcsfánkat, már most felhívjuk a hernyófészkek másodsorsú irtására a kert- és gyümölcsös tulajdonosokat. Rettentő szigorral kell tilt eljágni, mert gyümölcsfánk jövőre teljesen tönkre mennek.

— **Műsoros estély.** A kereskedelmi tanfolyam bájos hallgatói lázasan készülnek a nagy napra, a s'ombant esti műsoros estélyre. Az estély jegyei már nagy részt elővételben elkelték, de még a Bányai J. utóda cégnél a megmaradtak kaphatók.

— **A Széchenyi-ligetből.** A mi gyönyörű ligetünkben az ételárusítás és kímérisi jognak gyakorlását ma adta ki a tanácsnok nyilvános s öbéli árverésen. A legtöbbet ígérő Deutsch Lajos szentesi vendéglős lett, aki a jogért 575 koronát ígért és le is fizetett. A jog gyakorlása egy évi érvényre szól. A Széchenyi-ligetben levő cukrászdát egy év tartamára 120 koronáért Meszáros Gyula helybeli cukrász bérelte ki.

— **Időjárás.** Enyhe idő várható.

## Felhívás az állattenyésztő gazdákhoz.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület a földmívelésügyi m. kir. miniszter új anyagi támogatásával a folyó évben is vásárolt be a jelenlegi kisgazdák részére svájci teheneiket a következő feltételek mellett:

A tehén ára három év alatt négy egyenlő részletben törlesztendő — A ki nem fizetett beszerzési ár váltóval fedezendő, melynek kamatából 3 százalékat a földmívelésügyi miniszter ír fedez. — Államsegélyként ad továbbá a földmívelésügyi miniszter ír minden tehén szállítási költségére 120 koronát és fedezi az első évben a tehének biztosításáért fizetendő biztos díjat.

Csak feltétlenül vehmes tehén szerzetetik be s a beszerzési ár darabonként előreláthatólag s a beszerzett információt szerint 900 és 1000 korona között vállalkozik. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület által az egész megye területére ez éven csak 50 darab tehén szerzethető be és mivel erre a közszégek részéről már nagyobb számu jelentkezés történt ezental felhívhatunk a szentesi gazdák is, a gazdasági egyesület titkári hivatalánál való mielőbbi jelentkezésre.

A tehén importálására vonatkozó bővebb felvilágosítást ad a vármegyei gazdasági egyesület titkári hivatala.

## Eladó mázsa.

Egy nagy mázsa, melyen 10 métermázsát lehet mérni, eladó. Van hozzá megfelelő súly is. A mázsa Bocskai-utca 43. számú házánál megtekinthető. 1017.

## Hirek mindenfelől.

— József főherceg a királynál. József királyi herceget öfelsége ma délelőtt hosszabb kihallgatáson fogadta.

— Boroveics Szvetozár előlépett. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a királyi bojnai Boroveics Szvetozár altábornagyot, kassai vezényelő tábornokot, akinek Haertl Lujzával az ismert afféja volt, — lovassági tábornokká nevezte ki.

— Mérget ivott. Heiltinger Mária 17 éves cselédlény a Lajos-utca 91. sz. házában megmérgezte magát, Budapestben.

— Inkább a halál... Leiskugel Róza cselédlény még csak 17 éves volt és máris családott a szerelemben. Emiatt annyira elbusult, hogy bánatában az éjszaka a Simor- és Vilány-utcák sarkán mérget ivott. Most a Rökus-kórházba ápolják.

## Kiadó föld.

Kistökén (Szikhát) szántó és legelő föld, mintegy

**70-80 hold,  
haszonbérbe  
azonnal kiadó.**

Értesítést ad Győri József zárogdoknak. 1036

## Szentesi Tudományos MOZGÓ- SZÍNHÁZ

Vasárnap d u 5 és este 8 órakor

1. Nizzától Monte-Carlóig, látkép.
2. Bankár szeszélye, humoros 2 felvonásban.
3. Halálmadár, dráma 1 felv. 4. 5.

**Az asszony joga,**  
színmű 2 felvonásban, főszeplő W. Psilander.  
6. Zsúfragejt, vigjáték.

Helyárak: Tümlásszék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 30 fill. Nagypáholy 4 korona, Kispáholy 3 kor. 20 f. Tízéven aluli gyermeknek 12 fillér.



„Varázs  
fuvola.”

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A varázs-fuvola rendkívül kellemes, 20 acéltrombitahangal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben. kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona Csáki Wagner-Hangszer-Királyi-országszerző elismert legelősebb hangszerárúházaiban kapható. Budapest, József-körút 45. — Gyors javítóműhely — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket! 795

## Közgazdaság.

Gabonátözsde.

Szentes, április 30.

Buza májusra	11 03 K
Buza októberre	11 72 "
Rozs áprilisra	9 63 "
Rozs októberre	7 96 "
Tengeri májusra	8 16 "
Tengeri júliusra	8 66 "
Zab áprilisra	7 99 "

### Az Első Szentesi Kenyérgyár árjegyzése.

Fehér kenyér	32
Félsárga kenyér	28
Korpa	14 40
Zsoldos korpa	15-
Árpadara	22
Kukorica dara	19
Párkorpa	80
Griz	48
Prézli	80
Liszt	0-ás 88
"	1-es 86
"	3-as 34
"	4-es 32
"	6-os 80
Köleskása	36
Lágyos	28
Darabosó	26
Marhasó	15

## Motoros szel- malom eladó.

Értekezhetni Varga Lajossal, a vághóid mellett malomnál. A malom esetleg földért is elcserélendő. 1031

## Eladó ház.

A néhai Magyar József örökösei tulajdonát képező Horváth Mihály-u. 13. sz. a. ház örökáron eladó. Értekezni lehet özv. Batik Sándorné szentesi Farkas Mihály-u. 8. sz. a. lakossal. 1035

## Ha jó, szép

és tartós padlót akar,

## olajfesték,

lack- és ecetszükség-  
letét szereze be :-

## Molnár Antal

festéküzletében  
(volt Sarkady Nagy Ferenc-  
féle üzlet) lutheránus egyház.

Vágottna, kőszén,  
koks, faszén, só,  
mész és cement ál-  
landó raktára.

## Tollvásárlás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy nagyobb külföldi tollgyárral összekötöttembe léptem. Módomban áll minden fajta tollért nagyon magas árat adni. Már 20 korona erőnél 2-3 koronával többet adok mint bárki. Te. át használják fel az alkalmat és menél előbb látogassanak meg. Hívásra bárhova kimegyek.

Mindenfajta gyapjat a legmagasabb ártól veszi  
Léderer József,  
Tórs Kálmán-u. 18.

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J. MÁSODIK RÉSZ. 204

János el volt készülve, hogy Bijon nagy összeget fog kívánni, de bizott magában, hogy igényét lejjebb fogja szállítani. És ez sikerült is neki.

A szerződés részleteivel nem untattuk olvasóinkat, elég, ha kijelentjük, hogy hosszas tárgyalások után tökéletes egyetértésre jutottak. János ur négyezer frank előpénzt adott Bijonak, amely összeg a legéhesebb hitelezők kielégítésére szolgált. Ezek közé tartozott a divatárúsé, a hölgyeknek ez a földi gondviselője, aki két óra alatt oly öltözetet teremtett elő Adeline számára, amely pompásan állt arcához s amelyben Précy báró estélyen megjelenhetett. Megállapították, hogy Kazimir asszony-nyal, úgy hívták a gondviselőt, este tíz órakor a rendelkezésükre álló kocsi-utca s a Boutogné-utca Précy báró lakására hajtattak, ahol az elbolondított jó barátunk Villars Mórnak be fog Adeline mutatni. Bird János lakása a Boulogne-i ut egy igen szép házának az első emeletén volt, kényelmesen s nagy fényűzéssel berendezve.

E lakás egy előteremből, egy fogadó teremből, egy játszó s dohányzó szobából, egy ebédlő teremből és három öltöző szobákkal ellátott háloszobából állott. A butor-  
zat kecses alakja s az élénk színek azt gyanították, hogy a lakás „valami szépasszonyok a fészke.”  
(Folyt. köv.)

Ma, csütörtökön nagy sláger est az

## EDISON

mozgóképek színházban

## Fekete Sas.

(Vásárszél.)

### Műsor:

1. Egy sötét história, humoros.
2. Salckammergut, I. Ferenc József királyunk nyaralóhelye.
3. 4. Háboru törvénye, szenzációs dráma 2 felvonásban.
5. Rossz szomszédok, kom.
6. 7. 8.

### „A hontalanok“,

vezérek 3 felvonásban.

Vasarnap teljesen új műsor.

Előadások d. u. 5. este fél 8 és 9 órakor.

Helyárak: Páholyszék 80 f. I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 20 f.

ELADO GÉPEK. Egy jókárban lévő 8 lóerős magyar állami magángyár és cséplőgép egyhármadréze eladó. Értekezhetni Vass Bélával I. k. Kigyó-utca 5. sz., ugyanott egy 4 lóerős benzínmotor hozzá való kis cséplővel mázsa és hévérel jutányos áron eladó. 1014

Egy jóhából való fiu tanulóinak felvétetik Varga Károly kocsi-készítőnél, Klauzál-u. 2. 998

Szentes város polgármesteréről.  
3949—1913. szám.

## Kirdetmény

Közhirre teszem, hogy Szentes r. t. város területére 40 napi ebzárlatot elrendeltem.

Ezen idő alatt egy a város kül-, mint a belterületén tartózkodó ebek éjjel-nappal költe tartandók, avagy biztos szájkosárral ellátva poráron vezetendők.

A szabadon járó ebek kiirtatnak, tulajdonosaik pedig szigoruan meg fognak büntetenni.

Szentes, 1913 április 28.

Dr. Matéffy Ferenc  
polgármester.

1033

Egy jó házból való fiu

## tanulónak

és egy

## KIFUTÓ

fizetéssel felvétetik Pollák Testvérek uri divat üzletében.

Egy 18 év óta fennálló jömenetelü

### fűszerüzlet

több rendbeli jogokkal felruházza,

### betegség miatt eladó.

Komoly reflektánsok, akik 10—12000 kor. készpénzzel rendelkeznek tudassák címüket a kiadóhivatallal.

## Homok eladás.

Tisztelettel tudatom a n. é. főzönséggel, hogy Berekhátan, közvetlen a vasuti megálló mellett, nagymennyiségű homok és sárgaföld van eladó. I-ső rendű homok kocsiszámra 1 korona 30 fillér, II-od rendű 90 fillér. A sárgaföld kocsiszámra 90 f. Tisztelettel Kiss János. 997

## Lantos Károly

tollkereskedő, Sarkady N. Antal-u. 23.

Mindenfajta tollat, petyhét és birkaagyaput a legmagasabb árban vesz.

I. rendű petyhét mai ára . . . K 10

II. rendű toll mai ára . . . K 6

## Vendéglő és szálloda megnyitás!

A Mátyás-szálloda megnyílik május 10-én Rákócy-tér 24 (vásártér) olcsó vendéglőszobák éjjel és nappal étkezés, kuglizó és egy szatocsüzet trafikkal, továbbá uyanott még két ület-helyiség kiadó, fodrász és esetleg hentes mészárosnak igen alkalmas. Értekezni Bene Istvánnal.

## Értesítés

Alólirott értesítem a m. t. közönséget, hogy a Vásárhelyi-u. 26. sz. a. szobafestő és mázoló műhelyt rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba vágó munkát, u. m.: szobafestést a legmodernebb kivitelben, (damas és velour falka) továbbá épület és butor mázolást, bármilyen fa-utántzatot (erezést), fényezést.

Azonkívül tapétázást, (metaxin és lingluster) a leggyyszerűbbtől a legkényesebb izlésnek megfelelően. Több mint tíz évi budapesti gyakorlatom alatt szakmám minden részében bő tapasztalattal szereztem, úgy, hogy a m. t. közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

**Szabó Imre,**  
szobafestő és mázoló-m.

## Saját érdeké-

ben áll minden vevőnek, hogy árujait megbízható helyen szerezzé be, ezért is ajánlom, hogy kitűnő minőségű

## korpát

métermázsánként 14 koronáért árusítom, ugyszintén kitűnő

## munkáspálinkát

literenként 1 K 60 fillérért, valamint saját főzetésű söprű és szilvoriomot 2 K 40 fillérért, továbbá saját pörkölésű

## kávémát.

Különböző drót- és cinezett kávéfontataimat. A legkiválóbb szappanfőző szereimet az igen tisztelt vevőköröimnek ajánlom.

Tisztelettel

**Grosszmann Lajos,**  
vegyeskereskedő. Vásártér.

## Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a delelőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

**Parfumerie „Hez” illatszertár.**  
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

### Reklámunk óriási eredménye

ujabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeesőbb előnyöket biztosítunk.

#### Ujabb előnyajánlatunk:

**1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)**

- 1 db. üvegtégely francia arc- és kézfínomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantín (bármely illatban)
- 1 kőgy (60 lap) angol pouderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle foppor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz
- 10 db. szekrény- és ruhailátósító (francia Sachet-lap)

**Összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.**

Shallítások naponta eszközöletnek utánvét mellett. Négy koronán aluli megrendéseknek portó-megfizetés céljából célszerű a pénz előre beküldeni (lehet bélyegeken is), így a portó 50 fill. utánvéttel az illatolnál portó 84 f. Csomagolási költséget nem számítunk. 16 oldalas illatzer és háztartási értesítőket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.



**Mit kiabál?**

hiszen mindenki tudja már, hogy a

# MÁGNÁS

## CIPŐKRÉM

Minősége kitűnő. puhit, tisztít, fényesít.

Gyártja: **HERCZEG és GEIGER**  
csász. és kir. udvari szállító Budapest.  
KAPHATÓ MINDENÜTT.

## Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házánál van a **Legolcsóbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből! Soha ki nem fogó nagy raktár széna-szeccsa, árpa kukorica korpá, tűzifa közsén, laszén koksz finom rozsakrumpliból. Villanyerőre beendezett daráló malmommal bárkinek vámért és pénzért tetszése szerinti darát készítek. A darának valót nátlam olcsón beszerezhetik, és azazonal meg is örölkük Uyanott mindenajta friss dara kapható, az ömri valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levlezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árrban veszek.

## Hölgyek, Urak

akik ingyen parfümmentáka óhajtanak közölkék címüket bárhonnán „Le Parfumeur” Budapest. 1000

## Grubmüller József

Simonyi Ernő-utca 4. sz. háza eladó. Értekezhetni a borbély-üzletben lehet.

## Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia

## „Mimi”

férfi gummi-óvszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Portó 30 fillér.

## „Hez”

Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

# FELIG INGYEN!

1 vég 28 cm. vászon K 9—  
Női ruházóvet selyemcsikkal 110  
Egész finom gyapju delén 1.—  
Ruhavászon minden színben —48  
Divat gyapju szövetek női ruhákra 280  
120 cm. széles pepita szövet —90  
12 drb. divat zsebkendő 2—  
1 drb. szövet ágyterítő

Együ a fűszerárak is olcsóbbak.

Egy liter fehér asztali bor 88 fill.

Mindenféle termény kapható

**Nagy Albert**  
(Liebwert-féle ház) Vásárhelyi-ut.

## Valódi Sack ekékre

a föld nem tapad, négyzetes tengeri ültetők után a tengeri hosszban és keresztben művelhető. Kitűnő Sack vetés, boronák,

**vetőgépek,**  
takarmány gépek, világ-hirű

## „Deering”

arató, kaszáló, gyűjtőgépek és tárcsás boronák. Minden egyéb gazdasági gépek és eszközök kaphatók:

## Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ  
gépraktárában. Kossuth-u. 20 sz.

# PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

## Festék- árúkat,

u. m. szav. tisztá

## Firnist,

különbféle tükörfényű

## Sackot,

közönséges és különleges

## Ecseteket,

valamint friss vetemény s virág

# Magvakat Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben. Uyanott egy jó fiu tanulónak azonnal felvétetik.

Magyar királyi államasutak Igazgatósa.

80588—1913. sz. F. II.

## A nyári menetrend.

A magyar királyi államasutak vonasain és az általuk kezelt magán vasutakon f. é. május hó 1-én a nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli menetrenddel szemben a következő lényesebb változásokat tartalmazza:

A budapesti keleti-pályaudvar bruck—királyhídi vonalon.

A budapesti kel. p. udvarról Graz felé jelenleg reggel 7 o 25 p induló 1302. sz. gyorsvonat 5 p a Bicske felé jelenleg este 7 o induló 28. sz. személyvonat ugyancsak 5 p, a Wien felé jelenleg d. e. 9 o 20 p induló 2. sz. gyorsvonat pedig 10 p korábban, a Budapest kel. p. udvarra Graz felől jelenleg reggel 7 o 10 p érkező 1305. (új 13909) sz. személyvonat 50 p., az ugyancsak Graz felől jelenleg d. u. 1 o 30 p érkező 1301. sz. gyorsvonat 15 p, a Wien felől jelenleg d. u. 1 o 30 p érkező 1. sz. gyorsvonat pedig 10 p későbbben fog közlekedni. Budapest keleti p. udvarról Bicskéig egy új személyvonat helyeztetik forgalomba, indul Budapestról 11 o 55 p éjjel. A Bicskéről Győrbe reggel 7 o 21 p érkező 14. sz. vonat forgalma kiterjesztetik Bruck—Királyhídig, ahová d. e. 9 o 24 p érkezik. Ellenirányú párja Bruck—Királyhídról d. e. 11 o 40 p fog indulni és Győrben csatlakozni fog az onnan d. u. 1 o 50 p Budapest felé induló 15 sz. személyvonathoz. A Budapest kel. p. udvarról Torbágyra d. e. 9 o 30 p induló és a Budapest kel. p. udvarra Torbágyról d. u. 3 órakor érkező 22ja és 23ja sz. vonatok Bicskéig, ill. Bicskétől fognak közlekedni.

Az 1303. sz. grázi gyorsvonat Nagyszentjánoson feltételesen fog állítani. Az előző években május 15 től szeptember 15 ig vasár- és ünnepnapokon Budapest kel. p. udvar Bicske között közlekedett személyvonatpár az idén ugyanarra az időtartamra és ugyanazonokon a napokon ismét forgalomba helyeztetik.

A budapesti nyug. p. udvar esztergomi és a budacsászárfürdő-óbudai vonalon.

Budapest nyug. p. udvar és Piliscsaba, ill. Budacsászárfürdő és Óbuda között a múlt nyáron közlekedett vasár- és ünnepnapokon ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A Körmen—muraszombati vonalon egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba, indul Körmenről d. u. 1 o 14 p érkezik Körmenre d. u. 4 óra kor.

A Szombathely soproni vonalon Soprontól Kőszegig egy új személyzállító vonat helyeztetik forgalomba, indul Sopronból d. u. 3 o 33 p.

A Felsőőr felsőlővői vonalon az előző években június 1-től szeptember 15-ig közlekedett vonatpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A Körmen—németújvári vonalon a vásári vonatpár naponta fog közlekedni.

A Budapest—Hatvan—ruttkai vonalon Budapest—Gödöllő között május 1-től és Hatvantól Budapestig május 15-től szeptember 15-ig az előző években közlekedett vasár- és ünnepnapon vonatok ismét forgalomba helyeztetik. A Salgótarjánba Hatvan felől reggel 7 o 8 p érkező vonat Füleig fog közlekedni, ahová d. e. 8 o 45 p érkezik, Füle—Hatvan és Körmőbánya—Zólyom egy-egy új személyzállító vonat helyeztetik forgalomba, indul Fülekről d. e. 11 o 54 p Körmőbányáról reggel 5 o 35 perckor.

A losonc—gácsi vonalon Gácsról—Losoncig minden ünnep és vasárnap utáni köznapon, Losoncól—Gácsig pedig minden ünnep és vasárnap előtti köznapon egy-egy személyzállító vonat fog közlekedni.

A losonc—rimakokovai vonalon Kálnó m. rak. helyről Losoncra minden ünnep és vasárnap utáni köznapon reggel egy személyzállító vonat fog közlekedni.

A zólyom—zólyombrezói vonalon Zólyom—Besztercebánya közt egy új motorosvonatpár helyeztetik forgalomba, indul Zólyomból reggel 7 o 51 p, érkezik Zólyomba este 7 o 57 p. Az előző években június 1-től augusztus 31-ig Zólyom—Szlácsfürdő között közlekedett fürdővonatok megszüntetettek. A Zólyombrezóról Besztercebányára d. e. 8 o 39 p érkező vonat megszüntetett. A Zólyomról Besztercebányára este 11 o 44 p érkező személyzállító tervonat, mely az előző években július 1-től augusztus 31-ig minden vasár és ünnepnapon közlekedett, megszüntetett, helyette egy motoros vonat helyeztetik forgalomba, mely az egész éven át naponta fog közlekedni. A Besztercebányától Zólyombrezóig és a Zólyomtól Szlácsfürdőig a múlt években vasár- és ünnepnapokon közlekedett személyzállító vonatok ugyanarra az időtartamra és ugyanazonokon

a napokon ismét forgalomba helyeztetnek. A Besztercebányáról Zólyom-felé este 9 o 36 p induló vonat megszüntetett.

A Zólyombrezó—tiszlóci vonalon Breznóbányától Lóper—Asosabadi-ig egy naponta közlekedő új személyzállító vonat helyeztetik forgalomba, indul Breznóbányáról d. u. 4 o 29 o. Zólyombrezóról Breznóbányára egy új személyzállító vonat helyeztetik forgalomba. Érkezik Breznóbányára este 7 o 26 p. A Tiszolc felől Breznóbányára este 6 p 13 p érkező vonat Zólyombrezóig fog közlekedni, a Breznóbányáról Zólyombrezóra este 9 o 30 p induló vonat megszüntik. A Zólyombrezóról Breznóbányára este 8 o 53 p érkező vonat Erdőkőzig, a Zólyombrezóról Erdőkőzre d. u. 12 o 5 p érkező vonat egészen Tiszolcig, az Erdőkőzről—Zólyombrezóra d. u. 2 o 26 p induló vonat már Tiszolcra fog közlekedni.

A vámosgyőr—gyöngyösi vonalon két új vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Vámosgyőrről reggel 4 o 10 p és d. e. 10 o 58 p, érkezik Vámosgyőrre reggel 5 o 39 p és d. u. 12 o 24 p. A Gyöngyősről jelenleg reggel 4 o 12 p induló vonat már hajnali 3 o 06 p fog indulni.

A füzésabony—egri vonalon a maklári kiterővágány üzembehelyezése napjától, egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Füzésabonyról d. e. 9 o 34 p, érkezik Füzésabonyba d. e. 11 31 p.

A Sátoraljuhely—legénye—alsóalmihályi—kassai vonalon a Sátoraljuhelyről Kassára jelenleg reggel 7 o 48 p érkező vonat már reggel 6 o 09 p fog Kassára érkezni, miáltal ott csatlakozást talál Zsolna és Órló felé.

A budapesti keleti pályaudvar—lawocnei és Miskolc—kassai vonalon Lawocnétől Miskolcig egy új gyorsvonat, ellenirányban egy új személyvonat helyeztetik forgalomba I. II. és III. oszt. kocsikkal. Az új gyorsvonat Lawocnén Lemberg felől, Miskolcon Budapest felé, Budapestben pedig Fiume felé kap csatlakozást, az új személyvonat Miskolcon Budapest felől, Lawocnén pedig Lemberg felé kap csatlakozást.

A Miskolcra jelenleg reggel 5 o 25 p Sátoraljuhelyre induló személyzállító tehervonat személyvonattá átminősítve, Miskolcra reggel 6 o 12 p fog indulni s így felüli Miskolcon az óda Budapest felől reggel 5 o 54 p érkező vonat csatlakozását, Szerencsen pedig Kassa felől nyer csatlakozást, sátoraljuhelyi érkezése a jelenlegi marad. A Sátoraljuhelyre Miskolcra jelenleg reggel 4 órakor érkező

vonat, miskolci indulásának változatlanul hagyása mellett, Sátoraljuhelyre már éjjel 2 o 20 p fog érkezni, ahol csatlakozást nyer Legénye—Alsóalmihályi, Kassa, Zsolna és Órló felé.

A múlt évben június 15-től szeptember 15-ig Budapest Kassa (Poprád-Felka) között közlekedett tátrai gyorsvonatpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik. A Munkács-Volóc között jelenleg minden szombaton, illetve minden hétfőn közlekedő vonatpár május 1-től június 15-ig ugyanazonokon a napokon, június 16-tól szeptember 30-ig naponta fog közlekedni.

A Budapest—predeal vonalon Budapest nyugati pályaudvar—Székelykocsárd között, Cegléd—Szolnokon át egy új gyorsvonatpár helyeztetik forgalomba, indul Budapest nyugati pályaudvarról este 10 óra 50 perckor, érkezik Budapest nyugati pályaudvarra reggel 6 óra 50 perckor, Nagyvárad—Szolnok között egy új gyorsvonatpár helyeztetik forgalomba, indul Nagyváradról reggel 6 óra 15 perckor, érkezik Nagyváradra este 10 óra 20 perckor. E vonatpár Szolnokon az onnan délelőtt 9 óra 35 perckor Budapest keleti pályaudvarra induló, ill. a Szolnokra Budapest keleti pályaudvarról este 6 óra 57 perckor érkező aradi gyorsvonatokhoz csatlakozik. A Budapest nyugati pályaudvarról reggel 7 órakor induló, jelenleg csak Nagyváradig közlekedő gyorsvonat Kolozsvárig fog közlekedni, ahová délután 3 óra 16 perckor érkezik. A Predeal felől Budapest nyugati pályaudvarra reggel 7 óra 35 perckor érkező gyorsvonatnál a biharpüspöki, a Budapest nyugati pályaudvarra délután 1 óra 50 perckor érkező, valamint az onnan délután 2 óra 5 perckor induló gyorsvonatnál pedig a fegyverneki és törökszentmiklósi megállás megszüntetett. A Budapest nyugati pályaudvarról Predeal felé este 9 óra 35 perckor induló gyorsvonat Kolozs—Kolozskarán május 15-től szeptember 15-ig, a Predeal felől Budapest nyugati pályaudvarra este 9 óra 55 perckor érkező gyorsvonat pedig Sztánán a nyári menetrend tartamára feltételesen meg fog állítani, a Budapest nyugati pályaudvarra Predeal felől reggel 7 óra 30 perckor érkező gyorsvonat feltételes megállása Apahidán május 15-től szeptember 15-ig megszüntetett. A jelenleg Szolnokról Budapest-Józsefvárosra reggel 5 órakor érkező személyvonat csak Nagykátától kiindulól fog közlekedni. A Budapest felől Szolnokra este 10 óra 12 perckor érkező vonat Budapestról Nagykátáig naponta,

Nagykátáról Szolnokra pedig csak szombaton és ünnep előtti köznapon fog közlekedni. A jelenlegi Nagykatától—Budapest—Józsefvárosig minden hétfőn közlekedő személyvonat minden hétfőn és ünnepnap utáni köznapon már Szolnoktól kezdve fog közlekedni.

A Székelykocsárd—brassói vonalon az előző pont alatt jelzett Budapest—székelykocsárdi új gyorsvonatpárhoz csatlakozólag egy új gyorsvonatpár helyeztetik forgalomba, érkezik Marosvásárhelyre délelőtt 11 óra 24 perckor, indul Marosvásárhelyről délután 5 óra 1 perckor. Ezzel kapcsolatosan a Székelykocsárdról Marosvásárhelyre jelenleg délelőtt 10 óra 22 p. érkező és a Marosvásárhelyről délután 5 óra 07 perckor induló személyvonat megszüntetetik. A Marosvásárhelyről Brassó felé jelenleg délelőtt 10 óra 52 perckor induló személyvonat Marosvásárhelyről, csatlakozólag az előbb említett új gyorsvonathoz, délelőtt 11 óra 39 perckor fog indulni és Gyergyószentmiklósról délután 3 óra 34 perc helyett csak délután 3 óra 44 perckor fog érkezni, további menetrend nem változik. A Gyergyószentmiklósról jelenleg délután 12 óra 33 perckor induló személyvonat már délután 12 óra 11 perckor fog indulni és Marosvásárhelyre délután 4 óra 55 perc helyett, már délután 4 óra 31 perckor fog érkezni, ott csatlakozik az új gyorsvonathoz Budapest felé. Madéfalva—Csikszereida között két új vonatpár helyeztetik forgalomba, csatlakozással Madéfalván Gyimes felé és felől.

A Küküllőszög—parajdi vonalon az előző években június 1-től szeptember 15-ig Dicsőszentmárton—Parajd között közlekedett fűrdővonatpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A Kiskapus—nagyzebeni vonalon Nagyzeben—Viznaka között az előző években május 15-től szeptember 15-ig közlekedett fűrdővasutak ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A Brassó—zernesti vonalon a múlt évben június 1-től augusztus 31-ig közlekedett vasár- és ünnepnaponként ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik. A Brassóból Zernest felé jelenleg d. e. 9 o 27 p. induló vonat kb. 1 órával korábban fog közlekedni.

Az Aranyosgyéres—tordai vonalon 4 új vegyesvonatpár helyeztetik forgalomba.

A Székelykocsárd—marosújvári vonalon két új vonatpár helyeztetik forgalomba, csatlakozik Székelykocsárdon az új

gyorsvonatpárhoz Budapest felé, ill. felől.

A Marosludas—beszterbei vonalon egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Marosludasról d. e. 10 o 41 p., érkezik Marosludasra d. u. 12 o 38 p. A Marosludasról Nagycég—Budatelkére jelenleg d. u. 4 o 20 p. induló és Besztercéről Nagycég—Budatelkére jelenleg d. u. 4 órával későbbben, a Nagycég—Budatelkéről Besztercére jelenleg reggel 4 o 05 p. induló vonat pedig 45 perccel korábban fog közlekedni.

A Budapest kel. p. udvar Arad—tövisi vonalon a Tövisről Gyulafehérvárra jelenleg d. e. 9 o 03 p. induló és a Gyulafehérvől Tövisre jelenleg este 7 o 01 p. érkező vonatok Dévág, ill. Dévától fognak közlekedni. Tövisről Alvincig egy új vonat helyeztetik forgalomba, érkezik Alvincra reggel 7 o 16 perckor.

A Piski—petrozsényi vonalon egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba, indul Petrozsényből d. e. 7 o 46 p., érkezik Petrozsénybe reg. 7 o 05 p. Ezzel kapcsolatban a Petrozsényből d. e. 8 o 05 p. induló, Piskire d. u. 12 o 33 p. érkező személyszállító tehervonat megszüntetettik.

A Petrozsény—lupényi vonalon egy új személyszállító vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Petrozsényből d. u. 1 o 25 p. érkezik Petrozsényba este 8 o 05 kor.

A Piski—vajdahunyadi vonalon négy új motorosvonatpár helyeztetik forgalomba.

A Karánsebes—órváraljai vonalon Órváraljától Hátszegig egy új vonat helyeztetik forgalomba, indul Órváraljától este 7 o 40 p., az oda Petrozsényből este 7 o 24 p. érkező vonathoz csatlakozólag.

A Nagyszeben—nagydisznói vonalon a múlt években május 1-től szeptember 15-ig közlekedett vasár- és ünnepnaponként ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A Nagyszeben—cainenzi vonalon a múlt évben július 1-től szeptember 30-ig közlekedett idegyonvontpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A Nagyvárad—püspök (féliksz) fűrdői vonalon a múlt év nyarán közlekedett fűrdővonatok ismét forgalomba helyeztetnek.

A Nagyvárad—Szeged—Rójkusi vonalon egy új gyorsvonatpár helyeztetik forgalomba, csatlakozással Nagyváradon az új Budapest—Székelykocsárd—marosvásárhelyi gyorsvonatpárhoz. Szeged-Rókustól Békéscsabáig és Orosházától Szeged-Rókusig 1—1 új személyvonat helyeztetik forgalomba, csatlakozással Békés-

csabán Arad és Nagyvárad felé, Orosházán pedig Kiskunfélegyháza és Nagyvárad felől.

A Nagyvárad—gyomai vonalon Nagyvárad—Vészto között egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, érkezik Nagyváradra reggel 6 o 26 p., indul Nagyváradról d. u. 5 o 05 p. Vészto—Gyoma között szintén egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, érkezik Gyomára d. e. 9 o. 13 p., indul Gyomáról d. e. 10 o. 45 perckor.

A Debrecen—Nagyvárad vonalon Debrecen—Pocsaj—Esztár között június 15-től szeptember 15-ig vasár és ünnepnapokon egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Debrecenből d. e. 7 o 50 p. érkezik Debrecenbe éjjel 10 o 47 perckor.

A máramarossziget—aknaszlatinai vonalon az előző években közlekedett nyári vonatok ismét forgalomba helyeztetnek.

A szatmár-németi—kossuthkert—bikszádi vonalon az előző évi vasár- és ünnepnapon vonatpár ismét forgalomba helyeztetik.

A Budapest nyugati pályaudvar—marcheggi vonalon a Budapestről d. u. 2 o 30 p. Wien felé induló gyorsvonat Németországban feltételesen meg fog állni, e vonat galántai megállása azonban megszüntetettik.

A Wienből Budapestre jelenleg d. u. 1 o 40 p. érkező gyorsvonat Budapestre 20 perccel későbbben, azaz d. u. 2 órakor fog érkezni. A Zsolna\* felől Budapestre d. e. 9 o 40 p. érkező gyorsvonat Zebegényen csak felszállás végett feltételesen meg fog állni. A Budapest—Rákospalota—Újpest között a múlt évek nyarán csak vasár- és ünnepnapokon közlekedett délutáni vonatpár naponta fog közlekedni.

A Pozsony—Galánta között jelenleg csak hétfőn, illetve vasárnap közlekedő vonatpár naponta fog közlekedni. Ersekujvártól—Budapestig, Váctól—Párkányánáig, Párkányánától—Budapestig, Nagymarostól—Budapestig, Rákospalota—Újpesttől—Budapestig, Budapest—Nagymaros között, Nagymaros—Szob között, Budapest—Vác között és végül Pozsonytól—Marcheggig az előző években forgalomban volt idegyonvontpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetnek.

A galánta—zsolnai vonalon Szered—Lipótvár között egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, érkezik Lipótvárra reggel 8 o 07 p., indul Lipótvárról reggel 8 o 50 p. A Pöstyénből Zsolnára d. e. 9 o. p. érkező vonat már Lipótvárról kiindulól fog közlekedni, Hólak—Trencsénteplictől—Zsolnáig egy új vonat helyeztetik forgalomba, indul Hólak—Srencsénteplictről d. u. 2 órakor.

A Pöstyén—verbói vonalon az előbbi években június 1-től szeptember 30-ig közlekedett vasár- és ünnepnaponként ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A Hólak—trencsénteplic—trencsénteplic-fűrdői vonalon az előző években közlekedett fűrdővonatok ismét forgalomba helyeztetnek.

A Pozsony—szokolcai vonalon a Szokolcáról d. u. 1 o 15 p. induló vonat Pozsonyban csatlakozásba hozatik a Budapestre este 7 o 10 p. érkező gyors- és az este 10 o 35 p. érkező személyvonattal.

A dévényfő—stomfa—mászti vonalon egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, csatlakozással Dévényfőn Malacka felé és Wien felől.

A Vác—ipolysági vonalon Diósjenő—Ipolyság között egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, csatlakozással Diósjenőn Vác és Romhány felé, illetve felől. Az előző években Vác—Ipolyság között vasár és ünnepnapokon május 1-től szeptember 30-ig közlekedett idegyonvontpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A diósjenő—romhányi vonalon, csatlakozással Diósjenőn Vác és Ipolyság felé, illetve felől egy új vonatpár helyeztetik forgalomba.

A Párkányáná—garamberzenzei vonalon Párkányánától—Lésváig egy új délutáni vonat helyeztetik forgalomba, csatlakozással Párkányánán Budapest és Wien felől.

Az Ersekujvár—németprónai vonalon Nyitra—Nagytapolcsány között az összes személyszállító vonatok menetessége felelmentetik. Nagybecfőtől—Nagytapolcsányig az előző években közlekedett személyszállító tehervonat ismét forgalomba helyeztetik.

A Budapest nyugati pályaudvar—orsova—verciorovai vonalon a keleti expresszvonat, a Budapestre Orsova felől reg. 6 o 30 p. helyett már reg. 6 o 10 p. fog érkezni, Budapestről Orsova felé pedig éjjel 11 óra 30 perc helyett éjjel 11 óra 45 perckor fog indulni. A Ceglédre Budapestre reggel 5 óra 35 perckor érkező vonat csak Veeséستől, a Ceglédre Budapestre jelenleg reggel 6 órakor érkező vonat csak Monortól, a Budapestről Ceglédre este 6 óra 10 perckor induló vonat csak Veesésig, a Budapestről Ceglédre jelenleg este 6 óra 35 perckor induló vonat pedig csak Monorig fog közlekedni. A Szolnokról Budapestre jelenleg reggel 6 óra 20 perckor érkező vonat némileg korábbra fektetve, Monoron, Úllón és Veesésen nem fog megállni, a Budapestről Szolnokra jelenleg este 6 óra 45 perckor induló vonat 10

perceol korábbra fektetve Vecsésen, Üllőn és Monoron megállítás nélküli fog áthaladni. Vécsestől Budapestig egy új helyzontt helyeztetik forgalomba, érkezik Budapestre este 8 óra 5 perckor, Budapest—Cegléd között és Szeged—Kiskunfélegyháza között az előző években közlekedett vonatok a nyári menetrend tartamára ismét forgalomba helyeztetnek. A Temesvárról Karánsebesre jelenleg reggel 5 óra 40 perckor induló és Karánsebesről Temesvárra jelenleg este 9 óra 15 perckor érkező vonatok Verciorovai, illetve Vercioravától fognak közlekedni, ahol csatlakozást nyerne a román vasutak új gyorsvonataihoz Bukarest felé, illetve felől. A Szegedről délután 2 óra 11 perckor induló személyszállító tehervonat forgalma Kiskunfélegyházától Kecskemétig kiterjesztetik. Karánsebestől Lugosig egy új vonat helyeztetik forgalomba, indul Karánsebesről éjjel 10 óra 30 perckor.

A Temesvár—báziási vonalon egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba, érkezik Temesvárra délelőtt 9 óra 10 perckor, indul Temesvárról este 6 óra 24 perckor. Az új vonatpár Temesvárról csatlakozást nyer Budapest felé, illetve felől.

A Temesvár—buzsátfürdői vonalon június 1-től szeptember 30-ig a Temesvárra este 6 óra 50 perckor érkező vonat helyett az oda este 9 óra 15 perckor érkező vonat fog közlekedni.

A Temesvár—módosi vonalon a Temesvárról Módosra jelenleg délután 3 óra 10 perckor induló vonat már délután 2 óra 19 perckor fog indulni.

Az Arad—temesvári vonalon egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, csatlakozással Aradon az onnan reg. 6. o. 23-kor Budapestre induló, illetve az oda Budapestről este 10. o. 09-kor érkező gyorsvonathoz. A Temesvárról Arad felé jelenleg reggel 6 órakor induló vonat megszüntetetik, helyette egy új vonat helyeztetik forgalomba, mely Temesvárról délután 5 o. 06-kor fog indulni.

A Széphegy—lieblingi vonalon egy új reggeli motoros vonatpár helyeztetik forgalomba csatlakozással Széphegyen a Bázis—temesvári új személyvonathoz.

A Versec—kevevárai vonalon a Keveváról jelenleg reggel 4 óra 28 perckor induló vonat 70 perccel korábban fektetetik, hogy Versecen a Bázis—temesvári új személyvonat csatlakozását elérje. A Pet-réről jelenleg este 8 o. 21 p.

Versecre induló vonat a délelőtti órákra helyeztetik, indulása Pntréről délelőtt 8 órakor lesz.

A Petre—pancsovai vonalon a Pancsováról jelenleg reggel 4 o. 54 p. induló vonat 70 perccel korábbra fektetetik, hogy Petrén, az előbbi pont szerint szintén korábbra fektetett vonat csatlakozását elérje. A Pancsováról jelenleg este 6 o. 40 p. induló személyszállító tehervonat megszüntetetik, helyette egy új reggeli személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Pancsováról reg. 6 o. 38 p. indulva, Petrén csatlakozást nyer Versec és Temesvár felé.

A Czegléd—szolnoki vonalon. A Szolnokról Czeglédre délután 5 o. 09 p. induló személyszállító tehervonat megszüntetetik.

A Kiskunfélegyháza—orosházi vonalon a múlt években május 15-től szeptember 15-ig Orosháza és Gyopárosi fürdő, illetve Gádosos között közlekedett idényvonatok ismét forgalomba helyeztetnek.

A Zsombolya—nagybecskerek-i vonalon Torontálszécsánytól Zsombolyáig egy új vonat helyeztetik forgalomba, indul Torontálszécsányról d. e. 8 o. 05 p. A Torontálszécsányról délelőtt 8 o. 21 p. Módosra induló vonat megszüntetetik. A Zsombolyáról nagybecskerek felé jelenleg délután 3 o. 04 p. induló vonat 47 perccel korábbra fektetetik.

A Nagybecskerek—pancsovai vonalon Nagybecskerek—bégapát—Antalfalva között egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, érkezik Antalfalvára reggel 6 o. 27 p., indul Antalfalváról d. u. 2 o. 38 p., csatlakozással Antalfalván Pancsova felé, illetve felől. A nagybecskerekéről Pancsova felé jelenleg este 7 o. 27 p. induló vonat 1 o. 47 perccel korábbra fektetetik.

A torontálszécsány—verscei vonalon a Torontálszécsányról Versecig jelenleg csak csütörtökön és vasárnap közlekedő vonat naponta fog közlekedni. Versecről Torontálszécsányra egy új vonat helyeztetik forgalomba, indul Versecről délelőtt 9 o. 18 p.

A budapesti keleti pályaudvar—belgrádi vonalon a keleti expresszvonat Budapestre Belgrád felől reggel 6 o. 25 p. helyett már reggel 6 o. 10 p. fog érkezni, Budapestről Belgrád felé pedig éjjel 11 o. 20 p. helyett csak éjjel 11 o. 30 p. fog indulni, belgrádi érkezése és indulása nem változik. A Budapestről Zimony felé jelenleg este 10 o. 10 p. induló személyvonat Budapestről 1 o. 5 p. későbbben indulva, Szabadkára éjjel 3 o. 58 p. helyett 4 o. 01 fog érkezni,

Szabadkától Zimonyig a menetrend a mai marad. A Szabadka felől Budapestre jelenleg délután 1 o. 40 érkező gyorsvonat Budapestre már délután 1 o. 30 p. fog érkezni, a vonatnál a sorok-sári megállás megszüntetetik.

A szeged-rókusi—szabadka—ujdombovári vonalon egy új gyorsvonatpár helyeztetik forgalomba I. és II. oszt. kocikkal csatlakozással Ujdombovárról. Fiume felől, illetve felé, Szeged-Rókuson pedig az új gyorsvonatpárhoz Nagyvárad, Kolozsvár felé, illetve felől. A Bátaszákról Ujdombovárra d. e. 9 o. 52 p. érkező és az Ujdombovárról Bátaszákra este 6 o. 30 induló vonat megszüntetetik, helyettük e vonalrészén két új vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Ujdombovárról d. u. 5 o. 20 p., érkezik Ujdombovárra éjjel 11 o. 02 p., az új vonatpár Bátaszéken csatlakozást talál Szabadka felé, illetve felől.

A szeged-rókusi—zentai vonalon a Szeged Rókusról jelenleg d. u. 2 o. 26 p. induló vonat mintegy 90 perccel korábban fektetetik, miáltal Zentán csatlakozást nyer Szabadka és Óbecse, valamint Ujvidék felé.

A Szabadka—óbecsei vonalon a Zentáról—Óbecsére jelenleg d. u. 4 o. 40 p. induló vonat 50 perccel korábbra fektetetik, miáltal Óbecsén csatlakozást nyer Ujvidék és Titel felé.

Az Óbecse—ujvidéki vonalon az Óbecséről—Ujvidékre jelenleg d. u. 3 o. 45 p. induló vonat mintegy 99 perccel későbbre fektetetik, miáltal Óbecsén csatlakozást nyer Szeged és Szabadka felől.

A vaskapu—titeli vonalon a Vaskapuról jelenleg d. u. 5 o. 55 p. induló vonat az előző pontokban jelzett módosításokkal kapcsolatosan mintegy 90 perccel későbbre fektetetik és menete gyorsítottik, Titelre este 7 o. 54 p. helyett, este 8 o. 58 p. fog érkezni.

A Zombor—ujgombosi vonalon Zombor—Apatin közt egy új vonatpár helyeztetik forgalomba, indul Zomborból reggel 4 o. 27 p. érkezik Zomborba reggel 7 o. 45 perckor.

A Budapesti keletipályaudvar—fiumei vonalon a Fiuméből Budapestre este 9 o. 35 p. érkező gyorsvonatnál a megállás Meján, a Budapestről Fiuméba reggel 7 órakor induló gyorsvonatnál pedig a megállás Budafokon megszüntetetik. A Fiuméből Budapestre este 6 órakor induló gyorsvonat menete gyorsítottik, Budapestre reggel 8 o. helyett már reggel 7 órakor fog érkezni s így ott csatlakozást nyer a reggel 7 o. 20 Mátamrossziget, Lawocne, Stryj, Lemberg felé induló gyorsvonathoz. E vonatnál a megállás Meján, Lesko-

vacon, Vrbovecen és Lepavínán megszüntetetik, ellenben Budafokon leszálló utasok részére rendszeresen meg fog állni.

A Budapesti Fiume felé este 6 óra 15 perckor induló gyorsvonat a tounji Budapestről Fiume felé este 7 o. 40 perckor induló gyorsvonat lépavínai és a Budapestre Fiuméből délelőtt 9 o. 35 perckor érkező gyorsvonat mejai megállása megszüntetetik. A Zág-rábból Kőrösre jelenleg d. u. 1 o. 11 perckor induló és a Zág-rába Kőrösről d. u. 3 o. 20 perckor érkező vonatok forgalma kiterjesztetik a Kőrös—gyékényesi vonalrészre, Skradtól Fiuméig az előző években június 1-től szeptember 30-ig közlekedett vasár és ünnepnapjára vonat ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik. Budapest—Adony Pusztaszabolcs között, csatlakozással Adony—Pusztaszabolcs Balatonfüred, Tapolca felől, ill. felé egy új vonatpár helyeztetik forgalomba (közvetlen Budapest—balatoni vonatpár) indul Budapestről délelőtt 10 o. 45 perckor, érkezik Budapestre d. u. 4 órakor.

A Budapest—Adony—Pusztaszabolcs—Tapolcai vonalon az előző években június 1-től szeptember 30-ig közlekedett idénygyorsvonatpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik. A Budapestről d. e. 8 o. 5 perckor induló balatoni gyorsvonatnál a megállás Százhalombattán megszüntetetik.

A Kaposvár—barcsi vonalon a jelenleg csak Kaposvár—Kadarkut között közlekedő délutáni vonatpár kiterjesztetik a Kadarkut—barcsi vonalrészre. A Kaposvár—fonyódi vonalon az előző években június 15-től szeptember 15-ig közlekedett motoros vonatpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

A somogyoszob—barcsi vonalon Somogyoszob—Nagyatád között 3 új vegyesvonat helyeztetik forgalomba.

A Győr—ujdombovári vonalon Jutas—Ujdombovár közt egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba, indul Jutasról reggel 4 o. 25 p., érkezik Jutasra d. u. 4 o. 26 p., ezzel egyidejűleg a Jutas—Tamas—Majsmikilósvár között jelenleg közlekedő személyszállító tehervonatpár megszüntetetik. Az Ujdombovárról Jutasra jelenleg d. u. 2 o. 40 perckor induló személyvonat Ujdombovárról későbbben, azaz d. u. 4 o. 25 perckor fog indulni, Jutasra azonban úgy, mint jelenleg fog érkezni.

A Bicske—Sárbogárdi vonalon a Sárbogárdról—Székes-

fehérvárra jelenleg este 6 o 50 perckor induló vonat Sárospatazról már d. u. 5 o 10 perckor fog indulni.

A Székesfehérvárról Sárospatazra jelenleg reggel 3 o 51 perckor induló vonat megszüntették, helyette egy új estí vonat helyezték forgalomba, indul Székesfehérvárról este 7 o 30 perckor.

A Székesfehérvár—paksi vonalon a Paksról Adony—Pusztaszabolcsra jelenleg d. u. 5 o 12 perckor induló vonat 66 perccel korábban fektették, miáltal Adony—Pusztaszabolcson csatlakozást nyer Budapestre és Fiuméba.

A Celldömölk—csáktornyai vonalon a Zalaegerszegről—Celldömölkre jelenleg reggel 5 o 50 perckor induló személyvonat kb. 1 órával korábban fektették. Zalaegerszeg—Zalaszentiván—Kisfaludpuszta között egy új hajnali vonatpár helyezték forgalomba.

A Zalaszentiván—Kisfaludpuszta—zalaszentiváni vonalon egy új hajnali vonatpár helyezték forgalomba.

Az Ukk—balatonszentgyörgyi vonalon az Ukkról Balatonszentgyörgyre jelenleg délelőtt 7 o. 46 p. induló vonat kb. egy órával korábban fektették. Az Ukk—Sümeget közti közlekedő reggeli vonatpár megszüntették.

A Túrje — balatonszentgyörgyi vonalon a Balatonszentgyörgyről Túrjére jelenleg d. u. 3 o. 45 p. érkező vonat Túrjére már délután 2 óra 54 perckor fog érkezni, miáltal ott csatlakozást nyer Celldömölk, Budapest és Graz felé. Túrje Zalaszentgót között egy új reggeli vonatpár helyezték forgalomba, csatlakozással Túrjén Zalaegerszeg felől és felé.

A Zágráb—Sziszek—bródi vonalon Sziszek Bród között egy új személyvonatpár helyezték forgalomba, csatlakozással Sunján Banjaluka felé, illetve felől és Sziszeken Zágráb felé, illetve felől. Ezzel kapcsolatban a Sziszek—Sunja és Bród—Ujgardiska között jelenleg közlekedő reggeli és esteli személy szállító tehervonatok megszüntették.

Zágráb máv.—Csáktornyai vonalon a Csáktornyáról Zágráb felé jelenleg délelőtt 11 o. 42 p. induló személyvonat 78 perccel későbbre fektették, miáltal Csáktornyán csatlakozást nyer a Budapestről oda délután 12 o. 51 p. érkező déli vasúti gyorsvonathoz. A Csáktornyáról Varasdára jelenleg d. u. 1 o. 15 p. induló vonat 1 o. 50 perccel korábban fektették. Csáktornyától Vardasig egy vonat helyezték forga-

lomba, indult Csáktornyáról d. e. 8 o. 02 perckor.

A Kapronca—klostari vonalon a jelenleg csak Klostár—Gjurgjevac között közlekedő vonatok forgalma Virjeig terjesztetik ki.

Az Eszék—Strizivojna—vrpoljei vonalon egy új vonatpár helyezték forgalomba, csatlakozással Strizivojna—Vrpoljén Bród felől, illetve felé és Szabadka, Szeged—Rokus felé.

A Szeged—nagybecskerekreki vonalon Szegedtől—Nagybecskerekre egy új személyvonat helyezték forgalomba, indul Szegedtől délelőtt 11 o. 51 p., érkezik Nagybecskerekre délután 4 o. 50 perckor.

A Miskolc—füleki vonalon Miskolctól Bánréveig egy új estí vonat helyezték forgalomba, csatlakozással Miskolcban, csatlakozással Miskolcon az oda Budapestről d. u. 5 o. 48 p. érkező gyorsvonathoz.

Az Eszék—Zupanje szávaparti vonalon Eszék Vinkovce közt egy új vonatpár helyezték forgalomba, indul Eszék-ről délután 1 órakor, érkezik Eszékre d. u. 2 o. 32 perckor.

Budapest, 1913 évi április hónapban. Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjaztatik.)

Használjon nagysad Földes-féle

**MARGIT—CRÉMET SZAPPANT**

hogy arca friszta, üde és bájos legyen. A Margit-crème a főrangú hölgyek kedvenc szépi főszere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindenemű felelősséget. A Margit-crème ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános felünnést keltett. Ára 1 kor, Margit-szappan 70 fillér, Margit-póder 1:20 korona. Gyártja:

**Földes Kelemen**  
gyógyszerára

**A R A D O N.**

Főraktár SZENTESEN: Alexander Döme, ifj Váradi Lajos, Nyíri Bertalan, Vecsery Miklós gyógyszerészeknél. 959-III.

**Egy ügyes  
varró-  
leány  
felvétetik  
Klauzálutca  
16. sz. a.**

3558—1913. szám.

### Versenyfárgyalási hirdetés.

Szentes r t város tanácsa a város által épített polgári leányiskola vízvezeteki és csatornázási munkálataira nyilvános zart ajánlati versenyfárgyalást hirdet.

A versenyfárgyaláson résztvenni szándékozők felhivatnak, hogy lepecsételt borítékba zart ajánlataikat „Ajánlat Szentes r. t. város polgári leányiskolájának vízvezeteki és csatornázási munkáira” felirással 1913. évi május hó 5 ik napjának délelőit 10 órájáig a központi iktató hivatalnál annnyival is inkább adják be, mert a később vagy távirati uton érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Az ajánlathoz az ajánlati végösszeg 5 százalékának megfelelő bánatpénz, vagy óvadékképes értékpapírnak a városi letpénztárnál való tételét igazoló nyugta csatolandó.

A beérkezett ajánlatok 1913. évi május hó 5 én délelőit 11 órakor fognak a tanácssteremben nyilvánosan felbontatni, melyen ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A vonatkozó feltételek, ajánlati iv és költségvetési úrlap a központi iktató hivatalnál a hivatalos órák alatt díjtalanul szerezhethők be, míg a tervek a városi mérnöki hivatalnál tekinthetők meg.

Az ajánlatok csakis a kiadott ajánlati iveken és költségvetési lapokon fogadhatnak el.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

A városi tanács fentartja a jogát arra, hogy a beérkezett ajánlatok közül az árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kelt Szentes város tanácsának 1913 évi április hó 14-én tartott üléséből.

**Dr. Mátéffy Ferencz,**  
polgármester.

996

Szentes város polgármesterétől.  
3646—1913. szám.

### Hirdetés.

Felhivom mindazon tényleges szolgálatban álló katonák szüleit, illetve hozzátartozóit, akik fiukat az aratási időre szabadságolni óhajtják, hogy értesítsék haladéktalanul katona fiukat, illetve hozzátartozóikat, hogy az aratási időre szabadságidő engedélyzése iránt parancsnokságuknál kihallgatáson jelentkezzenek az aratási idő megkezdése előtt legalább egy hónappal.

Az aratási munkálatok megkezdésének időpontjául június hó 29 napját jelöltem meg a parancsnokságnak.

A szabadságra vonatkozólag bővebb felvilágosítást nyújt a városi katonaiügyszeg.

Szentes, 1913. évi április hó 22  
**Dr. Mátéffy Ferencz,**  
polgármester.

# Ha szüksége van

izlésesen,  
olesón,  
és gyorsan  
készített  
mindennemű

# nyomtatványra,

akkor telefonon,  
személyesen,  
vagy  
levéllel

# keresse fel

a mai  
modern  
igényeket  
teljesen  
kielégítő  
jól  
felszerelt

# Szentes és Vidéke könyvnyomdát

Ha  
folyóiratokra,  
ivekre kiterjedő  
művekre,  
csak egyszeri

# telefon 32 sz

meghívására  
azonnal  
a legolcsóbb  
áránlat  
kapható.